

## **Митинг, посвященный Юрию Анатольевичу Солопову (1972-2000)**

**Чтец 1:** Был мальчишка я шустрой и бойкий,  
В коридоре с друзьями «бузил»,  
Получал я пятерки и двойки,  
Но я школу свою любил.  
  
Не спешите, постойте, ребята!  
  
Побеседуйте тихо со мной,  
И скажите: «Какой был веселый!  
  
И какой он еще молодой!»  
  
Подождите девчонки смеяться,  
Посмотрите на этот портрет,  
Мне исполнилось лишь восемнадцать,  
Я войну эту страшную видел,  
С автоматом я в бой уходил,  
Чтобы вас здесь никто не обидел,  
Чтобы вас здесь никто не убил!  
  
Мне бы бегать на поле футбольном,  
И подругу встречать по весне...  
  
Я зимой не вернулся из боя,  
Я убит на чеченской войне...

**Ведущий 1** Мы часто говорим о выдающихся событиях в истории нашей страны. И конечно, нельзя обойти вниманием праздник День Победы. Велика летопись народного Подвига, совершенного во имя Защиты Отечества. Летопись продолжает пополняться и ныне, ибо история - это немеркнущая память живых участников событий, это благодарная память потомков.

**Ведущий 2** У каждого поколения своя война: Великая Отечественная, Афганистан, Нагорный Карабах, Чеченская, специальная военная операция. В горячую точку России – Чечню- попали наши солдаты, они прошли через ад, не всем удалось вернуться живыми.

Песня «Письмо к матери»

[https://my.mail.ru/mail/nechaeviv65/video/\\_vfavorites/277.html](https://my.mail.ru/mail/nechaeviv65/video/_vfavorites/277.html)

Здравствуй, Мама!

Я опять пишу письмо.

Здравствуй, Мама!

Все как прежде хорошо.

Все normally, светит солнце,

Над горой встает туман.

Знаешь, мама, здесь не страшно,

Просто здесь идет война.

\*\*\*

Как там наши?

Я во сне всех видел вас.

Как сестренка?

Перешла ль в четвертый класс?

Ты бы, мама, Ольгу в гости

К нам почаше бы звала.

И скажи ей, что вернусь я,

Чтоб она меня ждала.

\*\*\*

Мать читает, а в глазах стоит туман.

Мать читает, все здесь правда, что – обман.

Мать не в силах оторваться от могильного холма.

Сын в земле, а на ладони - листик этого письма.

Мать не в силах оторваться от могильного холма.

Сын в земле, а на ладони - орден «Красная звезда».

Лишь вчера с соседним ветром

Горе стукнуло в окно.

А сегодня, на рассвете

Почтальон принес письмо.

\*\*\*

В нем живой он, он смеется

И так хочет долго жить.

Здравствуй, Мама! Здравствуй, Вечность.

Мы не в праве их забыть.

**Ведущий 1** Чеченская война стала для России после развала СССР самым страшным и жестоким событием. Мнение о ней до настоящего времени неоднозначное. Чеченская война делится на два этапа: первая: 1994–96, вторая: 1999–2001 — широкомасштабные военные действия Российской армии против вооруженных формирований чеченских сепаратистов и иностранных наемников.

**Ведущий 2** Сразу же после распада СССР, в сентябре 1991 года в республике произошел вооруженный переворот, возглавляемый Джохаром Дудаевым. В результате возникла Чеченская республика Ичкерия, которая сразу же заявила о своей независимости от РСФСР. Это событие произошло 1 ноября 1991 года. Дудаев ввел на территории страны военное положение и отказывался вести переговоры с Кремлем до тех пор, пока независимость Ичкерии не будет официально им признана. Также силами республики были захвачены военные базы российских войск на ее территории.

**Ведущий 1** В самой республике социальное и экономическое положение становилось все хуже. Республика постепенно превращалась в криминальное государство.

В 1993 году в Ичкерии сформировалась оппозиция, которая пыталась свергнуть режим Дудаева. В 1994 году в республике началась гражданская война.

**Ведущий 2** Российская армия начала боевые действия против сепаратистов 11 декабря 1994 года. Говорить о введении войск на территорию республики не совсем правильно, поскольку ее самопровозглашение никем не было признано, и официально она оставалась территорией Российской Федерации. Так началась самая массовая и жестокая война в истории современной России. Давать оценку количества пострадавшим от нее очень сложно, поскольку источники приводят разные цифры. По официальной версии, количество погибших военных со стороны России насчитывает более 4 тысяч человек.

**Ведущий 1** 31 августа 1996 года первая чеченская война закончилась подписанием Хасавюртовского соглашения. Но никакого мира и спокойствия окончание конфликта не принесло. Похищения и убийства людей, теракты на территории России привели ко второму этапу военного противостояния.

**Ведущий 2** Вторая чеченская война началась в 1999 году и шла вплоть до 16 апреля 2009 года. Фактически она велась активно вооруженными силами России до 2000 года. Потом, по мере установления контроля над республикой, дальнейшим уничтожением бандформирований стали заниматься местные власти.

**Ведущий 1** Вторая чеченская война официально завершилась с выходом приказа председателя Национального антитеррористического комитета (НАК) директора ФСБ России А. Бортникова, согласно которому с 16 апреля 2009 г. на территории республики отменяется режим контртеррористической операции, действовавший с 1999 г.

**Ведущий 2** Выпускники нашей школы принимали участие в Чеченских войнах. Одним из них был Юрий Анатольевич Солопов - военнослужащий Внутренних войск Министерства Внутренних Дел России.

**Ведущий 1** Солопов Юрий Анатольевич родился 1 июня 1972 года в Тамбове. Обучался в средней общеобразовательной школе №18 (сейчас № 24). После школы продолжил обучение в Тамбовском высшем военном командном Краснознаменном училище химической защиты имени Н.И. Подвойского. Проходил службу в Краснодарском крае. Погиб 19 февраля 2000 года при выполнении служебных обязанностей на территории Чеченской Республики. Капитан Юрий Солопов награждён орденом Мужества (посмертно). Похоронен на Воздвиженском кладбище г.Тамбова.

**Исполнение песни «Верните память» (Ирина Север)**

<https://youtu.be/G5zBPKs-rVE>

Помянем, братья, тех, кто мир собой закрыл,

Про личный свой успех для нас навек забыл.

Помянем их мольбой, чтобы простили те,

Кто нас не взял с собой, оставив на земле.

Помянем их стократ, и рюмкой и слезой

И горечью наград, за их прощальный бой.

Помянем, стоя все, склонившись над травой,

Они ушли там где, свет прячется за мглой.

Верните память! Вернитесь сами!

Я отмолю вас всех слезами!

Земля и небо слились навечно.

Как это больно, бесчеловечно.

Протянем руки к тем глаза чьи слёз полны,

Чей дом осиротел от ужаса беды.

Помянем их, прошу! Помянем миром их!

Погибших за страну, за честь и за своих!

Верните память! Вернитесь сами!

Я отмлю вас всех слезами!

Земля и небо слились навечно.

Как это больно, бесчеловечно.

Протянем руки к тем глаза чьи слёз полны,

Чей дом осиротел от ужаса беды.

Помянем их, прошу! Помянем миром их!

Погибших за страну, за честь и за своих!

**Ведущий 2:** Объявляется минута молчания